

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.335, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Centimos Año VI. Núm. 1.400

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457—Teléfono 72.335

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

VIERNES, 9 NOVIEMBRE DE 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## La política francesa

### EL DESARROLLO DE LA CRISIS

El señor Doumergue celebra nuevas consultas

PARIS, 9. — Ayer el presidente de la República reanuda las consultas recibiendo primeramente al señor Le Trocquer, jefe del grupo de la izquierda radical, quien a la salida del Eliseo declaró a los periodistas que era partidario de la continuación de la política seguida por el señor Poincaré.

Siguieron los señores De Warren y Maginot, ex ministro de la Guerra, pronunciándose ambos a la salida en el mismo sentido favorable al primer ministro dimisionario, así como el ex ministro de Marina Desire Berry.

Después recibió el señor Doumergue al señor Vicent Aurioi, jefe del grupo socialista, quien declaró a la salida que su grupo estaba dispuesto a apoyar a un Gobierno de izquierdas; pero, contestó, evasivamente acerca de la posible participación de los socialistas en el Poder.

El señor Renaudel, socialista, afirmó que la Unión Nacional había muerto, y que todos sus amigos políticos preconizaban la formación de un "cartel" de izquierdas.

Varias delegaciones de ex combatientes, encuadradas por sus jefes, desfilaron esta mañana ante el Palacio del Eliseo para afirmar su adhesión a la Unión Nacional.

Parece probable que la crisis quede resuelta hoy, siendo llamado el señor Poincaré para formar el nuevo Gobierno. En caso de una negativa por parte del primer ministro dimisionario, la solución sufrirá, naturalmente, un retraso, que en todos los círculos de opinión se desea lo más corto posible.

### Acuerdo del Consejo Municipal de París

PARIS, 9. — El Consejo Municipal ha aprobado por 44 votos contra cero—absteniéndose de votar socialistas y comunistas— una moción en la que se expresa el deseo de que el señor Poincaré sea encargado de la formación del nuevo Gabinete y acepte esta misión, en consideración a las importantes cuestiones que se hallan actualmente a la orden del día en Francia.

### El grupo republicano de la izquierda desea que vuelva al Poder el señor Poincaré

PARIS, 9. — El grupo republicano de la izquierda ha concretado que no había entrado representantes suyos a la reunión del grupo de la izquierda, a consecuencia de la oposición de éste a que fuese admitida a su reunión la representación de la acción democrática y social.

Ha añadido que desea unánimemente que vuelva al Poder el señor Poincaré para realizar el programa fijado en la declaración ministerial del Gobierno que presidia, y que fue aprobada por 429 diputados.

### Una moción del grupo de la izquierda radical

PARIS, 9. — Reunido el grupo de la izquierda radical, ha votado una moción, declarando que, no habiendo sido derribado el Ministerio por ningún voto de la Cámara de Diputados, la cual había aprobado su política financiera y general, aboga por el cumplimiento de la ley constitucional; expresa la voluntad de que continúe la restauración financiera y económica, poniéndose en primer término la aprobación del presupuesto antes del 31 de diciembre, y se declara dispuesto a mantener el contacto con los demás grupos de la izquierda que acepten la participación gubernamental.

### Hoy terminarán, probablemente, las consultas

PARIS, 9. — El presidente de la República, señor Doumergue, espera que hoy habrá terminado las consultas.

### Una protesta de la Federación Nacional de ex Combatientes

PARIS, 9. — La Federación Nacional de ex combatientes ha remitido al presidente de la República, señor Doumergue, una nota protestando energicamente contra las circunstancias que han determinado la crisis gubernamental, y pidiendo que el Po-

## La erupción del Etna

La vega ha quedado destruída.—Más de diez mil personas sin albergue

ROMA, 9. — A consecuencia de los ríos de lava que avanzan vertiginosamente, amenazando destruir el pueblo de Carrabba, más de diez mil personas se han visto obligadas a abandonar sus hogares.

Los ríos de lava siguen su descenso hacia el mar.

La riquísima vega, en una extensión de nueve millas, ha quedado destruída totalmente por los efectos de la lava.

Los daños causados en los campos por esta nueva erupción del Etna son los mayores que se conocen desde hace mucho tiempo. En erupciones anteriores la lava sólo inundó tierras sin cultivar.

Los ríos de lava han llegado hasta las llanuras que rodean Catania.

El ferrocarril de Mesina está interrumpido.

Numerosas patrullas de obreros trabajan para quitar los raíles, amenazados de ser inundados por la lava.

Un nuevo río de lava amenaza inundar Giarre.

Quedan cortadas las comunicaciones entre Mesina y Catania

ROMA, 9. — Noticias de Mesina dicen

der sea confiado a hombres que se inspiren única y exclusivamente en los grandes intereses nacionales.

### EL CASO RICKLIN-ROSSE

Tumultuosa sesión en la Cámara

PARIS, 9. — La Cámara de los Diputados ha deliberado ayer tarde sobre el caso de Ricklin y Rosse.

Primeramente fué rechazada por 284 votos contra 235 una moción que habían presentado los socialistas pidiendo que se dictara inmediatamente una amplia ley de amnistía y que se subordinara a la discusión de dicha ley el caso de los dos diputados alsacianos.

Un diputado socialista independiente, el señor Philippotaux, acusa al señor Ricklin de ser "el verdugo de los franceses internados en los campos de concentración y víctimas de represalias durante la guerra".

El señor Ricklin sube a la tribuna e intenta hablar, sin conseguirlo, en medio de las airadas protestas de sus amigos contra las acusaciones que se le dirigen. En vista de ello, desiste de su propósito.

En aquel momento suba a la tribuna el diputado comunista por el Mosela, señor Berón, y declara, en medio de la indignación de toda la Cámara, que Francia ha maltratado durante la guerra a los alsacianos en los campos de concentración.

Estas palabras provocan un tumulto indescriptible.

El orador, ante la imposibilidad de continuar su discurso, se acerca a la mesa de los taquígrafos, a los que intenta dictar su oración.

El presidente de la Cámara se dirige a los taquígrafos, que ya habían comenzado su tarea, prohibiéndoles que tomen notas.

Los comunistas apoyan a su camarada y vociferan extraordinariamente, lo que provoca la más viva indignación en sus vecinos de banco, los socialistas, los cuales no cesan de protestar.

En vista de que el escándalo va adquiriendo cada vez mayores proporciones, el presidente de la Cámara suspende la sesión, pero esto no hace más que empeorar las cosas.

Varios diputados se dirigen en actitud agresiva hacia la tribuna y tratan de hacer bajar de la misma al comunista Berón.

No sin grandes esfuerzos, los ujieres consiguen que los diputados no lleguen a las manos.

Reanudada la sesión, el señor Ricklin sube a la tribuna en medio del más expectante silencio.

El orador se limita a pedir la constitución de un Tribunal de honor, al cual—dice—entregará cuantos documentos posee acerca de las acusaciones de que se le hace objeto.

Dice que es un buen francés perseguido por la calumnia desde hace quince años.

Una moción de aplazamiento del debate es rechazada por 423 votos contra 171.

Finalmente, la Cámara aprueba las conclusiones de la Comisión dictaminadora en las cuales se propone la invalidación de Ricklin y Rosse, por 220 votos contra 39, y se levanta la sesión.

### Comentarios a la votación

PARIS, 9. — En los círculos políticos se comenta el relativamente escaso número de diputados (259) que han participado en la última votación de esta tarde.

El señor Philippotaux dispuesto a la constitución de un Tribunal de honor.

PARIS, 9. — El diputado por las Ardanas, señor Philippotaux, autor de las graves acusaciones hechas esta tarde en la Cámara contra el alsaciano Ricklin, ha dirigido una carta a ésta declarando que está dispuesto a la constitución de un Tribunal de honor que ponga en claro cuanto se ha dicho.

### El acuerdo Mellon-Berenguer

PARIS, 9. — El texto referente al acuerdo Mellon-Berenguer se limita a reproducir el presentado en la legislación anterior por el señor Caillaux.

que la erupción del Etna está adquiriendo proporciones alarmantes.

El torrente de lava ha alcanzado ya la vía férrea, quedando cortadas las comunicaciones entre Mesina y Catania.

Las autoridades disponen la evacuación de tres pueblos.

CATANIA, 9. — El torrente de lava del Etna continúa en marcha. Las autoridades han dispuesto que sean evacuados otros tres pueblos amenazados.

Se construyen barrancos para canalizar la lava

CATANIA, 9. — El torrente de lava continúa afluendo, constantemente. La ciudad de Mascali está ya completamente inundada por la lava.

Con actividad febril se trabaja en la construcción de cauces artificiales para que la corriente de lava derive hacia el mar.

A este fin están trabajando numerosos equipos de obreros, que ya han construido barrancos, volando grandes cantidades de roca con dinamita.

Los estragos causados por la erupción

CATANIA, 9. — Los refugiados procedentes de las ciudades más castigadas por los ríos de lava arrojada por el volcán Etna en violenta erupción, desde hace varios días, han facilitado las primeras noticias de las muertes acaecidas.

Tres hombres residentes en el pueblo de

## LA AVIACION

### El doctor Eckener insiste en sus declaraciones anteriores

BERLIN, 9. — En una entrevista que celebró con el ministro de Transportes, el doctor Eckener dió cuenta de sus proyectos acerca del desarrollo de la navegación aérea por medio de dirigibles.

En una declaración escrita hecha a la Agencia Wolff, el doctor Eckener expone sus puntos de vista acerca del vuelo de prueba hecho entre Alemania y América, y estima que en lo futuro los dirigibles deberán ir provistos de motores más potentes, y que, por otra parte, los dirigibles deberán construirse de menor longitud y mayor grosor, con el fin de que resulten más sólidos.

### Líneas de zeplines en estudio

BERLIN, 9. — El periódico "Achtuhr Abendblatt" dice saber que, además de la línea trasatlántica de zeplines, está en estudio actualmente el establecimiento de otra línea, también servida por zeplines, al lejano Oriente, vía Rusia, Siberia, China y el Japón.

### El vuelo París-Madagascar, interrumpido

BRUSELAS, 9. — El avión "General Laperrine" ha sufrido desperfectos al aterrizar en Luluaburgo (Congo belga).

Los aviadores Marie y Boulier no han sufrido daño, y aunque las averías son ligeras, el vuelo ha sido interrumpido por un tiempo indeterminado.

### LOS CONFLICTOS SOCIALES

#### Momento grave en la industria textil de Alemania.—Un artículo del "Vorwaerts"

BERLIN, 9. — El "Vorwaerts" escribe que la lucha toma un aspecto bastante grave en la industria textil, y es posible que dentro de poco 450,000 obreros y obreras pertenecientes a ella sean despedidos y que se entable una verdadera batalla en la cuestión de salarios.

El periódico socialista añade:

"Esta agitación es una política de empresas, que puede provocar una catástrofe, pues se trata de una ofensiva general contra los obreros, para aplastarlos, desde el punto de vista social y político. Parece, en efecto, que los patronos quieren desquitarse de su derrota política del mes de mayo último lanzando un ataque general en el terreno económico."

#### La fracción centrista presentará al Reichstag una interpelación sobre el conflicto metalúrgico

BERLIN, 9. — La fracción centrista del Reichstag se ha reunido anoche, examinando la situación creada por el "lock-out" de la industria metalúrgica del Oeste.

En la reunión se acordó depositar una demanda de interpelación, en la que se pregunta al Gobierno qué piensa hacer para restablecer la autoridad del Estado, tan gravemente comprometida por la actitud patronal.

#### LA HUELGA AUSTRALIANA

Las mujeres y las hijas de los huelguistas insultan al Gobierno y a los diputados

MELBOURNE, 9. — Anoche, durante una sesión parlamentaria en la que se discutía la huelga de obreros de los muelles, promovieron un enorme escándalo las mujeres e hijas de huelguistas.

Las mujeres, que ocupaban casi todos los asientos de las galerías destinadas al público, empezaron a gritar, profiriendo toda clase de insultos contra los miembros del Gobierno.

Tampoco se escaparon de las iras de las mujeres los oradores de la oposición, para los cuales tuvieron también fuertes epítetos las alborotadoras.

La Policía se vio obligada a sacar violentamente del local a diez mujeres de las que más escandalizaban.

Después de grandes esfuerzos pudo ser restablecido el orden, y la sesión pudo terminar normalmente.

#### La Orden de la Jarretiera al Emperador del Japón

TOKIO, 9. — El embajador británico en esta capital, sir John Tilley, al presentar sus cartas credenciales al emperador del Japón, le ha comunicado el propósito del Rey de Inglaterra de conferirle la Orden de la Jarretiera, y que el año próximo un príncipe real británico vendrá al Japón con las insignias de la Orden.

#### Una iglesia del siglo VII en Ancona

ROMA, 9. — Durante la restauración de la iglesia romanésca de Santa María della Piazza, en Ancona, se han descubierto restos de una iglesia más antigua, a una profundidad de 12 pies, y que parece data del siglo VII o VIII. Su tamaño y la riqueza de su decorado revelan que debió de ser un monumento notable en sus tiempos. Los peritos se inclinan a creer que originalmente fué un templo pagano.

Se han descubierto restos de un pavimento de mármol de excepcional belleza por sus variados colores. También han aparecido varios ferscos, uno de ellos con ocho figuras que parecen bizantinas.

#### ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

## AMERICA

### Toral es condenado a muerte, y la madre Concepción, a veinte años de presidio

La última sesión del proceso por asesinato de Obregón

MEJICO, 9. — Esta mañana ha tenido lugar ante el Tribunal del distrito federal en Santo Ángel la última sesión de la vista del proceso instruido con motivo del asesinato del Presidente electo general Alvaro Obregón.

Tréscientos soldados del Ejército mejicano, entre los que se contaban fuerzas de Caballería, se hallaban rodeando el edificio del Tribunal federal.

Poco después de las diez de la mañana llegaron los procesados Concepción Acevedo de la Llata y José León Toral, escoltados por una guardia compuesta de 40 soldados. Fueron rápidamente introducidos en el edificio del Tribunal, a través de la enorme muchedumbre que se había reunido en la plaza donde aquél está situado.

Los procesados fueron recibidos por la multitud con gritos de "¡Viva la Justicia!", "¡Viva Obregón!", pero las tropas de vigilancia lograron acallar estas manifestaciones y evitar que se produjeran desórdenes.

El ministerio fiscal hizo uso de la palabra al comenzar la sesión, procediendo a la lectura de un largo informe haciendo el resumen del proceso.

Durante estos días han circulado rumores acerca de la preparación de un complot con objeto de asesinar al procesado José León Toral al salir del edificio donde tienen lugar las sesiones de la vista, después de dictado el fallo de culpabilidad.

Las conclusiones del fiscal y el defensor

MEJICO, 9. — En la sesión de hoy el ministerio fiscal ha terminado su informe acusando al procesado José León Toral de ser un instrumento fanático de la madre Concepción Acevedo de la Llata, que ha estado conspirando desde hace tiempo contra el Gobierno mejicano. Y añadió: "Este grupo no estaba formado por verdaderos católicos, sino por fariseos."

El fiscal, señor Vieto, ha solicitado la pena de muerte para José León Toral y veinte años de prisión para la madre Acevedo.

El defensor del acusado Toral, señor Sodi, procedió a la lectura de su informe de defensa, en el que sostiene que el crimen cometido por su defendido debe ser considerado como de carácter político.

"Mi patrocinado—dijo el señor Sodi—ha obrado bajo la influencia de sus ideales políticos."

Se tiene la impresión de que los procesados Toral y Acevedo serán condenados de acuerdo con la petición fiscal.

#### El Jurado se retira a deliberar

MEJICO, 9. — El Jurado, terminada la vista de la causa contra Toral y sus supuestos cómplices e inspiradores, se ha retirado a deliberar a las 13.5 de la tarde.

Existe gran impaciencia por conocer el fallo.

#### Impresión de la sentencia en los procesados

MEJICO, 9. — El Jurado ha votado, por unanimidad, la culpabilidad de Toral; pero ha habido desacuerdo respecto de la madre Concepción. El veredicto de culpabilidad contra esta última se ha dictado por ocho votos contra uno.

Toral ha escuchado la lectura de la sentencia tranquilamente y sin dar señales de emoción. La madre Acevedo ha mirado al suelo y su rostro ha permanecido impassible. Después del juicio, el condenado Toral ha dicho:

"Yo esperaba la muerte; no desearía que ella trajera más amargura al pueblo."

El Tribunal ha concedido a la defensa un plazo de cinco días para apelar.

#### Las campañas antimexicanas en el exterior

MEJICO, 9. — El ministerio de Relaciones Exteriores ha pedido explicaciones oficiales al consul de Bolivia en esta capital, general Gabriel Parodi, con motivo de la campaña antimexicana realizada desde hace poco tiempo por determinados periódicos bolivianos.

Asimismo ha protestado ante el representante diplomático alemán contra los ataques sistemáticos publicados por otros periódicos alemanes contra Méjico, pidiendo de paso las debidas explicaciones.

#### El señor Ortega y Gasset en la Facultad de Filosofía.—El señor Ovejero, en el Museo Nacional

BUENOS AIRES, 9. — El periódico bonaerense "La Nación" anuncia que el señor Ortega y Gasset comenzará mañana la serie de conferencias en la Facultad de Filosofía y Letras.

En el Museo Nacional de Bellas Artes, don Andrés Ovejero, profesor de la Universidad de Madrid, ha inaugurado una serie de conferencias sobre Goya. El embajador de España pronunció un discurso de presentación.

#### Nicaragua.—Comentarios de la Prensa norteamericana

LONDRES, 9. — La Prensa imperialista de Norteamérica comenta las elecciones de Nicaragua y hace resaltar el orden en que se han celebrado. Dice la "Chicago Tribune" que el pueblo nicaragüense ha votado libremente sólo porque ha sido obligado por los marinos. "El Tío

Sam—continúa—ha cumplido muy bien con su obligación.

LONDRES, 9.—Coolidge ha declarado que está muy satisfecho de las relaciones entre Norteamérica e Hispanoamérica.

Creo que su política ha tenido gran éxito en las Repúblicas del Sur.

Los marinos—ha añadido—podrán ser retirados de Nicaragua cuando las vidas y las propiedades de los norteamericanos queden debidamente garantizadas.

Se mostró asimismo muy satisfecho de que el conflicto petrolero de Méjico haya quedado resuelto, y cree que se arreglarán también las demás cuestiones pendientes en Hispanoamérica antes de retirarse, en marzo próximo.

Se muestra muy contento de la elección de Hoover, de quien dice que continuará su política.

Chile.—El señor Ríos Gallardo, herido SANTIAGO DE CHILE, 9.—En la Escuela de Equitación tuvo la desgracia de caerse del caballo que montaba el ministro de Relaciones Exteriores, señor Ríos Gallardo. Sufrió heridas de poca importancia.

Peru.—Movimiento consular LIMA, 9.—Reestablecidas las relaciones diplomáticas y comerciales con la República de Chile, ha sido designado cónsul general en Valparaíso el señor don Francisco Pardo de Zela, que desempeñaba igual cargo en Barcelona. Próximamente serán nombrados cónsules en Iquique, Antofagasta y Concepción.

El teniente coronel Herrera LIMA, 9.—El Casino Español ofreció un banquete al teniente coronel don Emilio Herrera, presidente del presidente del Casino, don Ricardo Nadal. Se pronunciaron varios discursos, entre ellos uno del presidente del Club Alemán, señor Baur, ensalzando la personalidad del señor Herrera. Contestó éste, y sus palabras fueron recibidas con entusiastas aplausos y vítores a Alemania, España y el Perú. El señor Herrera se dirigirá a La Paz, donde llegará el sábado, siguiendo después para Buenos Aires, donde calcula que arribará el 15 del corriente.

Santos Chocano en el Perú VALPARAISO, 9.—Ha llegado a esta ciudad el poeta peruano señor Santos Chocano.

Los elementos oficiales e intelectuales le dispensaron un gran recibimiento.

La política en Bolivia LA PAZ, 9.—Se anuncia la formación de un partido político que se propone recoger las principales aspiraciones de las regiones bolivianas a fin de obtener que el Gobierno y el Parlamento los dedique la debida atención y se proceda a su rápida solución.

Banquete al señor Méndez Vigo

SANTIAGO DE CHILE, 9.—El presidente de la Cámara, señor Urrejola, ha ofrecido un banquete al embajador español, señor Méndez Vigo. Asistieron diplomáticos y legisladores y discursó el señor Urrejola, diciendo que le era gratísimo ver como los representantes de España son los exponentes de las mayores virtudes y galardón de nuestra raza. Justicieramente reconocese que un embajador español es siempre personero de la hidalguía española.

Respondió el señor Méndez Vigo agradeciéndolo.

Titta Ruffo a Norteamérica RIOJANEIRO, 9.—A bordo del "Pan América" han salido para los Estados Unidos el cantante Titta Ruffo y para Cuba el encargado de Negocios del Brasil, en aquella República.

Nombramiento de delegados RIOJANEIRO, 9.—Han sido nombrados los señores Guryel y Araujo Jorge delegados de la Conferencia de Conciliación y Arbitraje que se celebrará en el próximo diciembre en Washington.

Inauguración de un monumento SAN PAULO, 9.—El próximo domingo se celebrará en el Cementerio del Arce la inauguración del monumento que la colonia francesa de esta ciudad ha erigido a la memoria de los muertos en la gran guerra.

Comemorando un aniversario BUENOS AIRES, 9.—Con ocasión de su trigésimo aniversario la revista "Caras y Caretas" ha rendido homenaje a la memoria de sus fundadores, don José Álvarez y don Bartolomé Mitre (hijo).

Los redactores de la revista han colocado una placa conmemorativa sobre la tumba de José Álvarez, revistiendo el acto extraordinaria solemnidad. Acto seguido los concurrentes se han trasladado frente a la tumba de Bartolomé, en la cual han depositado abundantes flores.

Nuevas líneas de ferrocarriles BUENOS AIRES, 9.—El presidente de la Compañía de los Ferrocarriles del Sur ha visitado al presidente Irigoyen comunicándole la decisión adoptada en la general de construir 1.100 kilómetros en nuevas líneas.

Esta ampliación de las redes del Sur demandan un capital de 85 millones de pesos.

Cinematografía

Cualquiera se contentaría con su título de estrella del cine, pero Marion Davies, conocida estrella, es la única mujer que ha tenido la suerte de llegar por dos veces a la mencionada categoría.

En su nueva película, junto con William Kaines, miss Davies encarna el papel de una extra que, llegada a Hollywood con el alma henchida de ambiciones y esperanzas, llega muy pronto a la ansiada meta.

Los argumentos que describen la vida de las grandes ciudades están reemplazando a las historias de la vida rural y de las pequeñas comunidades. Los aficionados al cine en el mundo entero muestran predilección por la primera clase de cintas y han sancionado esta tendencia acogiendo "Y el mundo marcha..." de la

Metro, como una de las películas más interesantes y mejor producidas por compañías norteamericanas.

Esta misma mañadora tiene en preparación cinco nuevas películas, descriptivas todas ellas de la vida ciudadana.

Earl Baldwin acaba de contemplar uno de sus más importantes trabajos. Se trata de la adaptación a la pantalla de la comedia "brotherly love" (Amor fraterno), con Kari Dane y George K. Arthur en los papeles principales. Este film se halla actualmente en niñación.

Lew Cody ha ostentado, durante siete días seguidos, un ojo ennegrecido. Esta caracterización corresponde al papel que desempeña en la nueva película "The Baby Cicle", cuya "partenaire" es la popular Aileen Pringle.

Tres días de descanso es cuanto ha podido conseguir William Haines, después de una intensa tarea en los estudios. Haines acaba de terminar su parte en la película "Snow People", junto con Marion Davies, e iniciará su nuevo papel en el film "Express Baggage".

Otra nueva película nacional será "El León de Sierra Morena", de la que Miguel Contreras Torres es director y protagonista. Cosa de bandidos ¿como no?

Se está acabando la rotulación castellana "El crimen de Vera Mirtzena", gran producción que nos llega precedida de fama y que por su asunto, por el lujo de la presentación y sobre todo, por el nombre de sus intérpretes, despertará un interés enorme en toda España.

Nos dicen, en efecto, que el trabajo de María Jacobini y del gran artista francés Jean Angelo, es de lo más perfecto y que nunca los dos grandes "ases" de la pantalla han puesto en su cometido más emoción y más verismo.

La nueva película de Florence Vidor, titulada "Esposas modernas" lleva a la pantalla el modernísimo problema del matrimonio unido en la intimidad del hogar y rival en los azares de la profesión. Es el problema insoluble de una mujer que debe luchar entre tener el mundo a sus pies o el marido a su lado.

Florence Vidor, protagonista de la película "Esposas modernas", de la Paramount, es conocida en los Estados Unidos con el nombre de Dama de las Orquídeas. A esto se debe sin duda que sus admiradores le regalen estas exquisitas flores cada vez que se estrena una nueva película suya.

Dictadura civil

Hoy publica la "Gaceta" la siguiente Real orden de la Presidencia del Consejo de ministros:

"Es tan necesaria la paz para el progreso del mundo y tan humanitario el propósito de los Gobiernos modernos de llegar a extinguir la guerra como medio de solucionar los conflictos entre las naciones, que el recuerdo del momento en que cesaron las hostilidades poniendo fin a la última gran guerra perdura no solo en las naciones que intervinieron en aquella, sino en todos los pueblos que desean el bien de la humanidad.

Es práctica que viene observándose, principalmente en los países que fueron beligerantes, dedicar un recuerdo a tal suceso, observando el silencio durante algunos minutos a la hora en que el aniversario se cumple, y España ha sido invitada este año por la Liga creada en Norteamérica para el recuerdo de la paz, estumando que con ello se ha de fomentar la buena intención de los pueblos y se ha de hacer resaltar universalmente la necesidad de la paz para lograr la felicidad y el progreso.

Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha dignado disponer, fundado en las anteriores consideraciones y para hacer bien presente el noble espíritu que al pueblo español entero anima, que el próximo día 11 del mes actual, a las once de la mañana, se guarde un minuto de silencio en todas las oficinas y dependencias del Estado, de las provincias y de los Municipios, y se exprese a todo el país la conveniencia de asociarse a este homenaje a la paz. De Real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y efectos oportunos.—Madrid, 8 de noviembre de 1928.—El presidente del Consejo."

La estancia del Rey en Palma

PALMA DE MALLORCA, 9.—El Rey ha visitado el castillo de Bellver, deteniéndose especialmente a admirar la celda que ocupó Jovellanos. También examinó la lápida conmemorativa del fusilamiento del general Lacy.

El Soberano elogió los grandes programas de mejoras urbanas que prepara el Ayuntamiento de Palma.

Durante el paseo que don Alfonso dió a pie por la población, admiró las reformas que en ella se realizan, deteniéndose especialmente ante el Palacio de la Almudaina, cuyas dependencias recorrió y ante muchas de las cuales expresó su admiración.

Durante la visita que don Alfonso hizo a la cartuja de Vall de Mosa contempló la celda de Chopin.

Luego marchó a Sóller, donde a causa de la premura del tiempo no pudo recibir el homenaje que se le había preparado.

Posteriormente marchó en automóvil a la bahía de Alcúdia, adonde llegó a las seis y media de la tarde.

Don Alfonso ha manifestado que el viernes y el sábado próximos lo pasará a bordo del "Príncipe Alfonso" para presenciar desde este buque de guerra las maniobras de la escuadra española.

Es posible que el Soberano permanezca hoy en Palma con objeto de visitar la bahía de Pollensa y el Monasterio de Lluch.

España en Marruecos

Manifestaciones del general Sanjurjo Con motivo de su cese en el alto cargo que venía desempeñando el nuestro general, se han exteriorizado en toda nuestra zona del Protectorado las grandes simpatías sembradas durante su mando, tanto entre los europeos, como entre la gente indígena.

"A B C" lo comenta y publica las siguientes manifestaciones del distinguido militar:

"Sanjurjo, abrumado hoy por el peso de tantos afectos como se están exteriorizando, explicábanos los fundamentos de su marcha. Diez y seis años en Marruecos, buena parte accediendo a altas responsabilidades, disculpan un ansia de descanso.

—Yo vine—nos decía—cuando la campaña del nueve en Melilla. He tomado parte activa en las fases más cruentas de la guerra. Asumí el mando de la región oriental en los momentos críticos de la reacción del 21 y del revance hacia el macizo rifeno; de comandante general en Larache, participé en la campaña contra el Raisuni, al que combatía, cuando la desventura de Annual me hizo volar con mi columna en socorro de Melilla. Mandaba tropas que operaron cuando el desembarco de Alhucemas y después todo el Ejército en las sucesivas de rendición de Abd-el-Krim, recuperación de Yebala y ocupación de todo el Protectorado, hasta este momento, en que una persona sola, sin escolta, puede recorrerlo de día o de noche, sin que la más débil sombra de peligro turbe su viaje. Tenga usted presente el clima primaveral de Marruecos; la tensión a que obligan cargos como los que se me confían y comprenderá por que, llegado el final de mi carrera, reclaman el cuerpo y el espíritu un poco de descanso.

En distintas ocasiones hice presente al jefe del Gobierno mi deseo, dejándolo a su arbitrio, y el general Primo de Rivera, que tantas pruebas de cariño me viene dando, ha aprovechado esta oportunidad para complacerme.

No he de decir a usted cuánto me agrada que sea el general Gómez Jordana quien me sustituya, y la seguridad de que, en Alta Comisaría, realizará una labor que culmine en el aspecto colonizador, como ya ocurriera en el militar y de pacificación.

Para mi gusto y mis aficiones, supone un sacrificio enorme dejar Marruecos; que, entre sus montañas y sus ciudades, queda buena parte de mi vida; pero no hay más remedio. La naturaleza reclama imperiosamente que sería locura resistirse.

Dejamos al general, al que requiere una antela llena de personalidades y comisiones que vienen a despedirle, y al abandonar la Residencia, vamos recordando que distinguíose extraordinariamente por las frases que le ha dirigido un marroquí, su talento e iniciativas en el campo de Abd-el-Krim, el Jetabi:

—Tú te vas, general—pero tu figura queda presa entre nosotros, en los corazones de los moros; grabada en cada una de las breñas de Yebala y del Rif, en todos sus barrancos, reflejada en sus fuentes y en sus ríos, que no hay pedazo de tierra, un claro de sol o un refugio de sombra que no haya gozado de tu presencia.

Allocución del general al Ejército TETUAN, 9.—El general Sanjurjo ha dirigido al Ejército la siguiente allocución:

"Hace tres años recibí de manos del marqués de Estella el cargo de comisario superior y el mando del Ejército de mar y tierra, después del desembarco de Alhucemas, principio del fin de la guerra de Marruecos.

Al cesar hoy en estos cargos se acentúa la gratitud que todos supisteis inspirarme con vuestra leal y valiosa colaboración en el tiempo de mi mando. Pasan por mis recuerdos los días difíciles, que no le fueron tanto porque vuestra confianza y fe en mí me dieron fortaleza; que el Mando sólo puede ser eficaz y decisivo cuando le acompañan esta confianza y esta fe de sus subordinados.

La obra que España ha realizado, a vosotros se debe, militares de mar y tierra, civiles, Majzen, que fuisteis el punto de apoyo duro y resistente, de la palanca de la paz.

Al partir de aquí, os dejo el recuerdo de mi vida militar, que fué casi toda ella, pues entré en Marruecos cuando era capitán. Con esto quiero expresar lo afectivo de mi despedida, de la que sólo me consuela el saber que dejo al marchar una estela de afecto.

No debemos olvidar en esta separación a nuestros colaboradores los franceses, cuya leal colaboración cristalizó en el reciproco apoyo para acelerar la hora de la paz, de la que es beneficiario este pueblo marroquí, que la ha recibido anheloso, después de años de error y de incompreensión.

Seguro estoy que a mi ilustre suceso, prestaréis el mismo apoyo, lo que hará que, desatendido de un problema de urgencia militar que ya no existe, vaya acrecentando la obra civil ya comenzada, hasta surgir un Marruecos civilizado y próspero que haga olvidar prejuicios, antagonismos y colores de raza que se fundirán en una sola ante el ideal de protectores y protegidos, para ofrecer al mundo un ejemplo de humanidad y poder decir un día a la historia: ¡Esto fué antes Marruecos!"

El general Sanjurjo se despide del jalfita TETUAN, 9.—El general Sanjurjo realizó una visita de despedida al jalfita acompañado del nuevo director general de Marruecos y Colonias y altas autoridades del Protectorado.

Tropas jalfitanas cubrían la carrera, rindiendo honores. En la puerta del palacio fué recibida la comitiva por el gran visit y altos funcionarios musulmanes. El general Sanjurjo fué introducido en un salón, donde esperaba el jalfita, y, después de los saludos de rigor, el marqués del Rif pronunció un sentido discurso, expresando su sentimiento al despedirse del jalfita, que tanto afecto le había mostrado siempre. Habló de la paz y seguri-

dad de la zona y de la unión que reina entre los organismos del Protectorado y del Majzen, teniendo frases de elogio para el nuevo comisario, conde de Jordana, y para el padre de éste, que ocupó igual cargo en momentos difíciles para la zona.

El jalfita le contestó diciendo que el nombre de Sanjurjo vivirá siempre en el corazón de los musulmanes, haciendo votos por su felicidad futura.

Para despedir a Sanjurjo llegaron comisiones de jefes y oficiales de Larache y Ceuta, en representación de toda la zona, siendo presentados por el coronel Aranda. También estuvieron a despedirle todo el Cuartel general y los cónsules extranjeros.

El general Sanjurjo ofreció un banquete de despedida a los que fueron sus compañeros de la Academia general.

De Melilla MELILLA, 9.—Para tomar el mando del batallón de Cazadores, número 17, que guarnece Alicante, marchó el teniente coronel don Adolfo Inchausti, que hizo aquí brillante campaña.

El citado jefe, que deja en Melilla muchos afectos, fué cariñosamente despedido por significadas personas civiles y militares.

El Ateneo ha acordado celebrar con una velada la inauguración de curso, durante la próxima visita del general Primo de Rivera.

Marchó a Madrid el conde del Asalto, acompañando a su hijo el teniente de Aviación, herido en reciente accidente.

El general Jordana ALGECIRAS, 9.—Llegó el alto comisario, conde de Jordana, de paso para Ceuta y Tetuán.

Le esperaban los generales señores Muslera, Lombana y Cuesta; el alcalde, el cónsul de España en Gibraltar, el delegado de la Comisaría, señor Saavedra, y representaciones oficiales.

Después de almorzar con el señor Muslera, el alto comisario embarcó en el cañonero "Laya" y salió para Ceuta.

Supremo de Guerra y marina

Causa contra tres guardias civiles

En el Consejo Supremo del Ejército y de la Marina se ha visto la causa seguida contra los guardias civiles Benedito García Montenegro, Vicente Lucas Gomez y Juan Ramon Vives, por el presunto delito de homicidio.

Presidió la sala el teniente general señor Carbo, asistiendo como vocales los generales Noriega, Calleja, Fernandez de Castro, Villanova, Pezoo y Moreno Gil de Borja.

Como relator actuó el del Cuerpo Jurídico señor Urzár.

Resulta de lo actuado que en la noche del 4 de mayo de 1924 estaba patrullando en el pueblo de Cabana Quina, provincia de Oviedo, el guardia civil Benedito García, con los otros dos procesados, cuando tuvieron noticia de una reyerta originada en la taberna de Matias Castanon, de dicha localidad.

Acudieron los guardias y desalojaron el establecimiento; pero a poco volvieron a entrar algunos de los expulsados, interviniendo nuevamente los guardias, que fueron recibidos con protestas.

En la confusión, uno de los paisanos concurrentes recibió un golpe de fusil en el vientre, que le origina la peritonitis, de que falleció cuatro días después.

Al principio fué acusado el guardia Benedito García como autor del homicidio; pero luego fueron encartados los otros dos como presuntos autores.

El Consejo de guerra, verificado en Oviedo el 13 de febrero de 1928, absolvió a los procesados; pero el auditor disintió y la causa fué elevada al Consejo Supremo.

Como fiscal en este alto Cuerpo ha actuado el coronel don Juan Martínez de la Vega, que ha pedido, en luminoso informe, la absolución para el guardia Benedito García, considerando como autores del maltrato que originó la muerte de Rogelio Fernandez, a los otros dos guardias procesados, pidiendo para éstos últimos doce años de prisión militar correccional.

Han informado como defensores el abogado don Alfonso Muñoz de Diego, el capitán de la Guardia civil don Lisardo Doval y el capitán de Infantería don Alberto Benito.

En extensos alegatos, seguidos de sendas rectificaciones de palabra, han expresado la inculpabilidad de sus defendidos, solicitando para ellos la absolución.

La causa ha quedado vista para sentencia.

Mañana, sábado, a las once, tomará posesión de la presidencia del Consejo Supremo el general don Ricardo Burguete.

Ecos de Sociedad

Se han expedido Reales cartas de sucesión en los títulos de marqués del Saler, con grandeza de España; conde de Masequilla y conde de Belmonte, a favor de don Juan Fernández del Pulgar, y de Muquiño, por fallecimiento de su padre.

Los marqueses de Arriluce de Ibarra han salido para Bilbao.

En la iglesia del Cristo de la Salud se verificó ayer tarde el enlace matrimonial de la encantadora señorita María Teresa de Saavedra y Lombillo con don Pedro Fernandez Durán y Queralt, ambos pertenecientes a familias que gozan de generales simpatías en la sociedad madrileña.

El tiempo estaba artísticamente engalanado. La señorita de Saavedra lucía precioso traje de terciopelo blanco.

Actuaron de padrinos la señora de Aguilera, hermana de la desposada, y el marqués de Perales.

Bendijo la unión el rector del templo, don Félix del Campo, y firmaron el acta como testigos: por parte de la novia, el marqués de Bellavista, los señores de Saavedra y Argudín, el marqués de Auñón y don Alvaro Aguilera, y por la del novio, sus hermanos el conde de Villanueva de Perales y marqués de Tolosa, el marqués de Castelar, el conde de Adanero y don Francisco Silva.

La concurrencia fué tan numerosa como distinguida, y los nuevos señores de Fernandez Durán, que ayer emprendieron su

viaje de novios, recibieron muchas felicidades.

También en la iglesia del Cristo de la Salud se ha celebrado la boda de la señorita Clara Vargas Zúñiga y Velarde, de distinguida familia andaluza, con el joven ingeniero don Alberto Cavestany y Anduaga, hijo del que fué ilustre poeta don Juan Antonio.

Bendijo la unión el rector don Félix del Campo; actuaron de padrinos la madre de la novia, doña Salud Velarde de Vargas Zúñiga, y el hermano del novio, don Julio Cavestany y Anduaga, y de testigos don Miguel Vargas Zúñiga, el conde de Villanueva, don Alfonso Velarde, don César Alba y don José Marin, por parte de la desposada, y por parte del novio, sus hermanos don Pablo y don Alvaro, don José María Creus, el ex ministro don Antonio Goicoechea, don Ignacio Baiter y los condes de Leyva y Rascón.

El Orfeón de Mieres

Esta notabilísima agrupación artística, compuesta de 118 cantantes, en su mayoría mmeros, y de la que forman parte bellas y distinguidas señoritas, de paso para Barcelona, adonde darán tres conciertos en el Palacio de la Música de aquella hermosa capital, con el apoyo del Orfeón catalán, ansioso de escuchar a sus hermanos de Asturias, se detendrá en Madrid dos días, el lunes y martes próximos, ofreciendo ambas tardes selectísimos programas en el teatro del Centro, y haciendo su presentación el elocuente abogado don Benigno Arango.

Las dos nestas, que constituirán nuevos y sendos triunfos del Orfeón de Mieres, aureado en cuantos certámenes tomó parte, serán escuchadas, no solo por la numerosa colonia asturiana en la corte, sino por cuantas personas tienen aficiones musicales, sintiendo el ansia de alentar a los modestos trabajadores que forman la mencionada entidad, hombres que tras jugarse diariamente la vida en las minas, buscan después, en el ejercicio de la música, una depuración espiritual, que les hace merecedores de todo elogio y del más tervoroso aplauso.

El director del Orfeón de Mieres, don Reinerio Garcia, singular artista, ha convertido sus huestes, tras tenaz labor, en una de las agrupaciones corales de más sólido prestigio de España.

Al dar la bienvenida a tan notable músico, saludamos complacidos al Orfeón de Mieres.

Gacetas teatrales

PRINCESA. — Sábado y domingo, tarde y noche, últimas representaciones de "Don Juan Tenorio". Lunes, tarde, "Los intereses creados", de Benavente. Pronto, "Reinar después de morir", triunfo de Ricardo Calvo.

INFANTA ISABEL. — Todas las noches y el domingo tarde y noche, "El último lord". Encargue en Contaduría sus localidades.

COMICO. — Mañana sábado, dos representaciones a precios corrientes, de la divertidísima farsa cómica nueva "La atropellaplatos", genial creación de los insignes artistas Loreto y Chicote.

Pasado mañana domingo, tres representaciones de "La atropellaplatos".

"LAS LLORONAS" EN ROMEA. — Dan motivo para que Celia Gámez y Bretono hagan todas las noches dos creaciones formidables. Suceso de interpretación, de presentación, de libro y de música.

Todas las tardes "Las castigadoras" y fin de fiesta argentino por la incomparable Celia Gámez.

NOTICIAS

Esta mañana llegó a Madrid, procedente de Barcelona, el doctor don Fernando Ortiz, presidente del Instituto cubano de Cultura, de la Habana, y autor de un Código penal, que se discute actualmente en la Cámara cubana, y que se considera como uno de los mejores del mundo.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI. — A las cuatro, primero, a pala, Zubeldia y Amorebieta I contra Zárraga y Pérez; segundo, a remonte, Ochotoreña y Echániz J. contra Echániz A. e Iturain.

PRINCESA (Compañía Ricardo Calvo). — A las 6 y 10,15, Don Juan Tenorio. LARA (Compañía Carmen Diaz). — A las 6 y 10,30, El automóvil del Rey (debut).

INFANTA ISABEL. — A las 6,30, Lolá y Loló (última representación); a las 10,30, El último lord (clamoroso éxito).

REINA VICTORIA (Compañía Diaz-Artigas). — A las 6 y 10,15, Mi hermana Genoveva.

ESLAVA. — A las 6,30, Llovida del cielo (estreno); a las 10,30, Llovida del cielo COMICO (Compañía Loreto-Chicote).

A las 6,30 y 10,30, La atropellaplatos (gran éxito de risa).

FUENCARRAL (Compañía Francisco Morano). — A las 6,15, Papá Lebonnard; a las 10,15, El alcalde de Zalamea (reposición).

ROMEA. — A las 6,30, Las castigadoras y Celia Gámez; a las 10,30, Las lloronas (gran éxito).

GRAN FRONTON MODERNO. — Diariamente, grandes partidos de pelota a pala y remonte, por señoras.

CIRCO DE PRICE. — A las 10 y 15: Début de Ramper, que actuará en la pista por primera vez. Colosal programa por la extraordinaria compañía de circo.

Nuevo servicio de coches-Camas

A partir del 10 del corriente mes, se establece un nuevo servicio de coches-camas entre Madrid-Córdoba y regreso en los trenes correos 22 y 21.

Salida de Madrid a las 22 y llegada a Córdoba a las 10,30.

Salida de Córdoba a las 16,20 y llegada a Madrid a las 7.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGAÑO 10-TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

LOS SUCEOS

EN MADRID

Accidentes del trabajo
En el dispensario de la plaza Mayor fué asistido de graves lesiones el obrero de treinta y cinco años Francisco Cano Ramos natural de Ocaña (Toledo), con domicilio en la calle de Vallehermoso, 14.

Francisco sufrió las lesiones que padece al caer encima un tablón desde un andamio cuando descargaba yeso en una obra de la calle del Doctor Cortezo, número 10.

Después de asistido en la Casa de Socorro fué llevado al Hospital Provincial.

Cuando trabajaba en una fábrica de lunas del paseo Imperial, número 2, se produjo lesiones de pronóstico reservado Daniel González Alonso, de treinta y tres años, que habita en Olivar, 38.

En una obra de la calle de Padilla, esquina a la de Alcántara, se produjo lesiones de pronóstico reservado Manuel Pérez Salazar, de cuarenta años, con domicilio en la carretera de Aragón, núm. 42

Caco, labora
A don Benito Pacheco Alvarez, de cuarenta y dos años, vecino de Dos Barrios, le sustrajeron la cartera con dos mil pesetas, cuando viajaba en el Metro, entre las estaciones de Atocha y Antón Martín.

Cándido Fernández Valderrama, de treinta y dos años, con domicilio en Atocha, 112, lechería, denunció a su dependiente, Carlos Arranz Zúñiga, que había desaparecido con 150 pesetas, importe de la venta.

Poco después el dependiente fué detenido.

Atropellos
En la calle de Bravo Murillo el tranvía 36, de la Ciudad Lineal, servido por el conductor Guillermo Castellanos, atropelló a Felipe Moncayo Manrique, de sesenta años, con domicilio en la calle de Tomás López, número 24, y le produjo lesiones que se calificaron de gravísimas en la Casa de Socorro, donde fué asistido.

José Peze Cabrero, de doce años, domiciliado en la calle de Isaac Peral, número 4, sufrió graves lesiones al ser atropellado en el calle de Rodríguez San Pedro por el autocamión guiado por el soldado Serafín Tena.

En el asunto interviene el Juzgado militar.

EN PROVINCIAS

Muere a consecuencia de una paliza
SEVILLA, 9.—Ha muerto sin asistencia facultativa en su domicilio, calle de Montalvo, número 8, Antonio Escudero Posada, de cuarenta y cinco años, fallecimiento acerca del cual se cree que haya sido producido por una paliza, que se ignora quién la haya propinado.

En el asunto interviene el juez.

Apastado por un árbol
CAMPANARIO, 9.—En Talarrubias, cuando arrancaban una encina los hermanos Francisco y Eugenio Cuevas, se desplomó el árbol sobre el primero y le causó la muerte en el acto.

Para poder extraer el cadáver, que se hallaba debajo del tronco, hubo necesidad de partir éste con una sierra, pues dicho tronco tenía más de un metro de diámetro.

Almiar incendiado
AVILA, 9.—En Navalperal de Tormes se incendió un almiar de heno de la propiedad del vecino Antonio Huertas. Las pérdidas se calculan en 2.000 pesetas.

Arde un pajar
ZARAGOZA, 9.—Comunican de Sádaba que un incendio ha destruido un pajar propiedad de Eusebio Cabero. Las pérdidas ascienden a 6.000 pesetas.

Incendiario detenido
CIUDAD REAL, 9.—Comunican de Pozuelo de Calatrava que la Guardia civil detuvo a Antonio Serrano, de diez y ocho años, de oficio pastor, autor del incendio de un horno de carbón vegetal propiedad de Antonio Martín.

En el siniestro quedaron destruidas 20 toneladas de madera de encina.

De Barcelona

Dos automovilistas condenados.—La víctima de una agresión.—Un timo y una sustracción.—Señorita apaleada

BARCELONA, 9.—El Tribunal de la Sección cuarta de la Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida contra Juan Boix y Francisco Martín, que el día 23 de marzo último, al chocar en la calle de Muntaner los automóviles que ambos conducían, causaron la muerte a dos niños y produjeron lesiones a tres personas más.

Se condena a cada uno a la pena de seis meses y un día de prisión correccional y al pago de 5.000 pesetas de indemnización por cada uno de los niños muertos, y 400 pesetas a Nicasio Pueyo, 200 a Rosita Pueyo y 400 a Teresa Ferreros, que resultaron heridos.

Se hace subsidiario de esta indemnización a José Capella, dueño del automóvil que conducía Francisco Martín, por ser éste insolvente.

En el Dispensario de la calle de Barba-ra fué asistido esta tarde Enrique Gadea Grau, de diez y nueve años, que fué agredido en la calle de Santa Madrona por Hilario Mota, alias "Chaval", el cual le causó heridas de pronóstico reservado, con arma blanca.

El herido pasó al hospital de la Santa Cruz.

El gobernador civil manifestó que se había reunido la Junta de Beneficencia, y poco después la de Sanidad, y que ambas habían tomado acuerdos de gran interés, que se facilitarán mañana a la Prensa.

Esta mañana, una mujer se dirigió a una casa de compraventa, con objeto de desempeñar unas ropas. En la puerta del establecimiento preguntó a un individuo si aquella era la casa que buscaba, a lo que el desconocido contestó que se había equivocado, y la condujo a una dependencia del Estado, que hizo pasar por la casa de compraventa.

Se fingió, además, empleado de la misma, he hizo una liquidación falsa, que importaba 85 pesetas, y, al efectuar el pago la mujer, el desconocido desapareció de la ventanilla que había ocupado.

Al cabo de una hora, un verdadero empleado preguntó a la intenz que deseaba, y se desahucó el timo.

El fotógrafo don Ramón Batlle ha denunciado que de su automóvil, cuando estaba parado en la avenida de la Puerta del Ángel, le sustrajeron un paquete con fotografías.

Esta madrugada, en la rambla del Centro, un subdito extranjero descargó varios garrotazos sobre la señorita Reina Raiac, de treinta y un años, también extranjera, que resultó con una grave lesión en la cabeza, de la que fue asistida en la Casa de Socorro de la calle de Barba-ra.

El agresor fue detenido.

El cadáver de un niño que cayó al mar.—Detención.—El estado de Montserrat Tarafa

BARCELONA, 9.—En el muelle de Barcelona ha sido extraído el cadáver del niño Francisco Linares Serrano, de seis años, que el día 4 del corriente cayó al agua.

En la Jefatura Superior de Policía ha sido facilitada una nota, en la que se da cuenta de la detención de un individuo llamado Simeon Martínez, que se dedicaba a enviar a autoridades y personalidades ejemplares de una novela titulada "El camino de la dicha", de la que es autor don Daniel López Orensé, cuyo nombre substituí, y con una carta y una dedicatoria la enviaba a dichas personalidades exponiendo la triste situación en que se encontraba. En su domicilio ha sido recogido un paquete de ejemplares de dicha obra, cuyo precio es de 1,50 pesetas, cifra que modificaba el detenido, substituyéndolo por la de 3,50. Además fué descubierta una factura de una casa editorial de Madrid, en la que aparece que los ejemplares costaban al detenido 25 centimos.

La lista de personalidades, también ocupada al detenido, que han sido estañados por este procedimiento contiene cerca de cien nombres.

El médico forense ha reconocido en el hospital Clínico a Montserrat Tarafa, que fue agredida por su marido el sábado último. Dentro de la gravedad de su estado, ha experimentado una ligera mejoría. Los médicos le practicaron varias radiografías, y parece que, contra lo que se suponía, no se ha encontrado, ni en la nuca, ni en el cuello, ni en la espalda ningún proyectil.

Se ha precisado la trayectoria del proyectil que le penetró por la boca, y que después de atravesar la lengua le salió por el omoplatado derecho, lo que comprueba que Montserrat fué alcanzada sólo por un proyectil, aunque los disparos hechos por el marido fueron dos.

El Juzgado estuvo también en el hospital recibido declaración a la lesionada y parece que ha confirmado cuanto de su esposo manifestó la dueña de la casa de huéspedes donde se desarrolló el drama.

Afirmó que tenía frecuentes disgustos con su marido porque éste le exigía dinero, y como no podía complacerle por lo escaso del jornal que ganaba, insuficiente para ella y su hija, el marido la aconsejaba que se diera a la prostitución.

El día de autos el marido insistió en sus demandas de dinero, y como ella no pudo dárselo, él insistió en su consejo de lo ganara por medios humillantes, a lo que ella se negó nuevamente; discutieron, y entonces el marido sacó un revólver y le hizo un disparo, que le produjo la herida que sufre, y estando en el suelo disparó nuevamente, pero sin hacer blanco. Después, el marido volvió el arma contra sí y se suicidó.

Las elecciones en los Estados Unidos

EL RESULTADO DEFINITIVO

NUEVA YORK, 9.—Los resultados completos de las elecciones presidenciales no podrán ser conocidos hasta pasados algunos días. Sin embargo, la tendencia general está indicada por las cifras obtenidas hasta las cuatro de la tarde de ayer, correspondientes a un 73 por 100 de los distritos electorales, que dan a Hoover 17.431.989 votos, y 12.487.174 a Smith, quien ha anunciado su decisión de no volver a presentarse más como candidato para desempeñar funciones oficiales, estimando que ya son suficientes más de veinticinco años de vida política. En cuanto a su campaña electoral, el candidato derrotado dice que sólo puede guardar de ella recuerdos agradables.

Las sorpresas de las elecciones

NUEVA YORK, 9.—En las últimas elecciones se ha registrado el caso, por primera vez desde la guerra civil, de que los republicanos han obtenido mayoría en los Estados del Sur, considerados hasta ahora como baluarte del partido demócrata.

Por otra parte, también ha caído por tierra la idea general de que la población de los barrios populares de las grandes ciudades era partidaria de los demócratas, ya que en dichos barrios han obtenido los republicanos mayor número de votos.

Los últimos informes aumentan el triunfo de Hoover

NUEVA YORK, 9.—Según las últimas informaciones, el Congreso que se reunirá para proceder a la elección de Presidente de los Estados Unidos estará formado por 483 compromisarios del señor Hoover, y el resto, hasta 531, del señor Smith.

El partido republicano contará en el Senado con una mayoría de trece votos, y en la Cámara de Representantes, de ochenta y uno. La mayoría republicana de la Cámara de representantes es la más importante desde hace treinta y cinco años.

Más detalles.—La constitución de las nuevas Cámaras

NUEVA YORK, 9.—Los últimos datos de las elecciones presidenciales dan a los demócratas, en catorce de las mayores ciudades, una mayoría bastante reducida sobre los republicanos.

El nuevo Senado comprenderá 55 republicanos, 38 demócratas y un granjero, y la Cámara de representantes, 258 republicanos, 164 demócratas y un granjero, quedando indeterminados aún doce puestos.

Hasta ahora, los sufragios obtenidos por Hoover se cuentan en veinte millones, y en doce y medio los obtenidos por

Smith. Los demócratas ganan solamente en ocho estados sobre cuarenta y ocho.

El señor Hoover cuenta ya con 444 votos en el Colegio Electoral, contra 87 del señor Smith.

El candidato socialista obtuvo 48.000 sufragios en la ciudad de Nueva York.

Los republicanos ganan 23 sufragios en la Cámara y 11 en el Senado, obteniendo así una mayoría considerable.

El nuevo gobernador de Nueva York NUEVA YORK, 9.—Los diarios dicen que el nuevo gobernador del estado de Nueva York, Franklin Roosevelt, pariente lejano del ex Presidente del mismo nombre, y perteneciente al partido republicano—y no al demócrata, como se dijo ayer erróneamente—, obtuvo una mayoría de más de cien mil votos sobre el señor Smith.

Elección en Florida del candidato femenino demócrata

NUEVA YORK, 9.—En Florida ha resultado elegida una tercera mujer, afiliada al partido demócrata, como miembro del nuevo Congreso norteamericano.

COMENTARIOS DE LA PRENSA EUROPEA

Duras críticas de la Prensa oficiosa rusa MOSCÚ, 9.—El diario oficioso "Pravda" publica un violento artículo sobre las elecciones norteamericanas, que califica de "gran representación cómica, acto político grotesco de puro estilo yanqui". El artículo añade que la campaña no ha tenido ni ideales ni principios. En él se describe la elección como una corrupción política para engañar y envilecer al electorado, "convirtiendo así en tragedia la gran comedia".

Comentario austriaco de Prensa

VIENA, 9.—"Los electores estadounidenses han sido estañados" es el encabezamiento que pone a su editorial el gran periódico socialista "Der Abend". La elección presidencial ha sido la mayor burla conocida hasta hoy. No hay ninguna diferencia entre los dos partidos, porque para los reyes del petróleo, del automóvil y del carbón era indiferente el triunfo de uno o de otro candidato. El mundo entero, que depende en una u otra forma de los Estados Unidos, debía manifestar claramente su disgusto.

Un comentario del "Daily Telegraph"

LONDRES, 9.—Los periódicos comentan extensamente los resultados de las elecciones presidenciales en los Estados Unidos. El "Daily Telegraph" dice que el triunfo del candidato republicano debe interpretarse como una afirmación del pueblo a favor de la política del partido que ha dado a los Estados Unidos una prosperidad inaudita y quizás jamás soñada.

Chamberlain y Claudel doctores "honoris causa"

De la Universidad de Toronto

TORONTO, 9.—La Universidad ha conferido el título de doctor "honoris causa" a sir Austen Chamberlain y al señor Paul Claudel, embajador de Francia en Washington.

Dice el señor Chamberlain

La paz está asegurada en Europa

TORONTO, 9.—En un discurso pronunciado en esta ciudad por el ministro británico de Negocios Extranjeros, el señor Chamberlain ha declarado que la paz está asegurada en Europa por la amistad franco-inglesa, y que sobre esta base se operará la reconciliación con Alemania.

Juicios Orales ante el Supremo

Contra un diputado
La sala segunda del Tribunal Supremo, en funciones de Audiencia, se ha reunido para ver y fallar un juicio oral, cuya competencia para conocer le atribuye la ley por ser uno de los procesados diputado a Cortes.

El río Peras amenaza desbordarse

BADALONA, 9.—Hace tres días que llueve copiosamente y son muy frecuentes las granizadas, con gran aparato de truenos y relámpagos. El cauce del río Peras ha crecido extraordinariamente, y se teme que se desborde, produciendo daños en las márgenes de San Adrián y Santa Coloma de Gramanet.

Temporal de lluvias

TORO, 9.—Persiste en todo este término municipal el temporal de lluvias. Los labradores de la comarca están satisfechos por el buen tiempo, favorable al campo y a los sembrados.

La nieve y los lobos

ZAMORA, 9.—En los pueblos de San Juan, Cervantes y otros del término de Sanabria nieva copiosamente. Han aparecido algunos lobos en los poblados.

En San Sebastián

SAN SEBASTIÁN, 9.—Continúa el temporal de lluvias. Durante treinta y seis horas no ha cesado de llover un solo instante, a veces torrencialmente, confirmando en un todo el pronóstico del subdirector del Observatorio de Igeldo, señor Orcolega, que tenía anunciado este temporal. Para esta noche tiene anunciado un gran temporal en el mar.

Las faenas de la siembra

BOLANOS, 9.—Llevamos varios días de intenso aguacero, con gran regocijo de los labradores. Cuando aclare podrán reanudar las faenas de la siembra.

administrativo para depurar supuestas responsabilidades del Consulado español en Shanghai, y por virtud de cuyo expediente fueron separados de la carrera dos consules, y se incoó sumario contra otros funcionarios del Consulado, tres de los cuales consideraron oportuna la huida, y tan sólo don Hilarión González Castillo, que hoy comparece ante el Tribunal Supremo se trasladó a España con el propósito que realizó, de ponerse a disposición de las autoridades.

El ministerio fiscal, también a cargo del fiscal señor Gallardo, le acusa de un delito de cohecho, consistente en autorizar mediante precio la apertura de una casa de juego en Shanghai, bajo la protección del Consulado, por evitar la intervención de la policía, por cuyo delito solicita se le imponga la pena de un año y ocho meses de presidio correccional, y ocho años de inhabilitación.

Defiende al cónsul procesado el letrado señor Barea, quien sostiene la inculpabilidad de su defendido, cuya tranquila conciencia le ha permitido presentarse espontáneamente a las autoridades, y de quien dice que clausuró el local donde se jugaba en los jardines de la Alhambra de Shanghai, dando para ello un mandato judicial, y si dicha clausura no se verificó fué por oposición de la policía inglesa, que temió un conflicto en las diferentes zonas de Shanghai. Como notas pintorescas de este proceso aparecen que en más de una ocasión y con los ingresos del juego se hicieron campañas de propaganda entre los indígenas de Shanghai con el fin de atraerlos a las ideas religiosas de los pueblos europeos.

Del extranjero

Legionarios portugueses en París

PARIS, 9.—Los legionarios portugueses, después de depositar una corona sobre la tumba del soldado desconocido, fueron recibidos por el mariscal Fétain. Esta tarde, a las tres, fueron recibidos por el gobernador militar de París.

Para reparar los desastres producidos en Guadalupe por el ciclón

PARIS, 9.—El senador señor Henri Berenguer, encargado por el Gobierno de trasladarse a Guadalupe con objeto de darse cuenta de la extensión del desastre causado por el ciclón en aquella colonia, ha cumplido su misión, y su criterio es que para reparar las ruinas materiales producidas por el cataclismo se necesitan varios centenares de millones.

Como el Senado no tiene iniciativa en materia financiera, es a la Cámara a la que se pedirá el crédito.

Muerte del conde Hermersberg

BERLIN, 9.—A la edad de sesenta y cuatro años ha fallecido en esta capital el conde Hermersberg, que recibió dicho título en 1904, cuando renunció al suyo de príncipe para poder contraer matrimonio morganático. Era el hijo menor del cuarto príncipe de Hohenlohe-Oehringen, que fué hecho duque de Ujest por el Rey de Prusia en 1861.

Unos ladrones intentan robar en la Prefectura de Policía de Berlín

BERLIN, 9.—Unos desconocidos penetraron anoche en la Prefectura de Policía, intentando forzar la puerta del despacho donde se halla reunida toda la documentación concerniente a la estafa referente a los títulos del empréstito alemán. Los ladrones, alarmados, sin duda, por algún ruido, se dieron a la fuga sin haber logrado su propósito.

La princesa Herminia y sus hijos en Doorn

LA HAYA, 9.—Comunican de Doorn la llegada de la princesa Herminia con sus dos hijos, procedentes de Alemania, con objeto de celebrar el sexto aniversario de su matrimonio con el ex Kaiser Guillermo.

Un empréstito australiano

MELBOURNE, 9.—El Parlamento federal ha aprobado el proyecto de ley presentado por el Gobierno y relativo a la emisión de un empréstito de 4 millones de libras esterlinas, y cuyo importe se destina a la construcción de ferrocarriles y obras de abastecimiento de aguas y de electrificación.

Berlin, 9.—El Gobierno del Reich, en su reunión de ayer, se ha ocupado de los nuevos presupuestos, que arrojan un déficit de 600 millones de marcos, para enjugar el cual en parte, al menos, habrá necesidad de crear nuevos impuestos. No se ha tomado todavía ninguna decisión definitiva sobre el particular.

LOS DEPORTES

Boxeo.—Sotolongo-Jim Terri

Ha despertado enorme interés la velada que para mañana, sábado, ha organizado el Boxing Club Castilla, en el Ideal Polistilo, y en la que se presenta al público el formidable boxeador negro Kid Sotolongo, en lucha con el gran estilista catalán Jim Terri, el cual, después de la rotunda victoria que obtuvo sobre el campeón peruano, Trillo, desea vivamente consolidar el puesto que ha logrado.

En esta misma velada se presenta otro púgil de color, Macdonald, precedido de gran fama como "puncher", teniendo por contrario al durísimo Estaire, y reaparece en plena forma, después de larga ausencia del "ring", el estilista Vélez, que combatirá con el científico Aroca, y Bella, el excelente gallo, con el golpeador Lucas.

Abrirá esta interesante velada el combate de Latorre con Conde.

NOTAS DEL DIA

Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de Fomento e Instrucción pública. El general Primo de Rivera recibió a los gobernadores civiles de Albacete, Coruña y Valladolid.

Esta tarde, a las seis y media, se reúnen los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El vicepresidente del Consejo de la Economía, señor Castedo, marcha esta noche a Barcelona con objeto de concurrir a varios actos oficiales en relación con su cargo.

En Palacio esperan a S. M. el Rey el próximo martes, procedente de Cartagena, donde desembarcará de negro de Baleares.

A mediados de mes marchará de cacería a una finca de la provincia de Cáceres, deteniéndose un día en dicha capital para visitar los cuarteles.

Las noticias recibidas esta tarde de París, acerca de la crisis francesa dan cuenta de que esta mañana acudió al Palacio del Eliseo, el señor Poincaré, celebrando una extensa conferencia con el Presidente de la República señor Doumergue. Este le encargó la conveniencia de que se encargase nuevamente del Poder formando un gabinete de izquierdas.

La creencia general es que el señor Poincaré, atendiendo estas indicaciones realizará gestiones para la firmación del nuevo Gobierno.

La Bolsa no abandona su pesadez y se efectúan perezosamente las operaciones, bajando el Interior de 75,90 a 75,75. Las acciones bancarias están débiles y en industriales reaccionan los ferrocarriles y continúan avanzando los Explosivos.

El Metro se debilita fuertemente y cede de 177 a 165.

Los francos siguen a 24,30; las libras pasan de 30,07 a 30,09 y los dólares no varían de 6,21.

Imprenta de LA MANANA

Minas, 1. Teléfono 54.924

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 9

Table with columns for bond types (Interior, Exterior, Amortizable, etc.) and their corresponding values.

Estragos del temporal

El río Peras amenaza desbordarse

BADALONA, 9.—Hace tres días que llueve copiosamente y son muy frecuentes las granizadas, con gran aparato de truenos y relámpagos. El cauce del río Peras ha crecido extraordinariamente, y se teme que se desborde, produciendo daños en las márgenes de San Adrián y Santa Coloma de Gramanet.

Temporal de lluvias

TORO, 9.—Persiste en todo este término municipal el temporal de lluvias. Los labradores de la comarca están satisfechos por el buen tiempo, favorable al campo y a los sembrados.

La nieve y los lobos

ZAMORA, 9.—En los pueblos de San Juan, Cervantes y otros del término de Sanabria nieva copiosamente. Han aparecido algunos lobos en los poblados.

En San Sebastián

SAN SEBASTIÁN, 9.—Continúa el temporal de lluvias. Durante treinta y seis horas no ha cesado de llover un solo instante, a veces torrencialmente, confirmando en un todo el pronóstico del subdirector del Observatorio de Igeldo, señor Orcolega, que tenía anunciado este temporal. Para esta noche tiene anunciado un gran temporal en el mar.

Las faenas de la siembra

BOLANOS, 9.—Llevamos varios días de intenso aguacero, con gran regocijo de los labradores. Cuando aclare podrán reanudar las faenas de la siembra.



# Gran Farmacia del Noviciado

## Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

### Servicio a domicilio

## Ancha de San Bernardo, núm. 70

# Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

## Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.-MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN  
**La Opinion**  
DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones

# ERICO

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Finura Ossyris**

Os curará vuestras enfermades de la "artritis". Dada al aborto y restituye al período a sus proporciones normales. Sus efectos son admirables.

ARMARINI.-Puerta de Morra, número 5  
farmacia de San Lorenzo, Figueras, 7  
MADRID

## La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).-Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.-Madrid.  
"Muy Sr. Mío: Viendo los excelentes resultados que he podido experimentar con el preparado "Depurativo Revenga", y que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un prospecto, y que tomaré en cuenta el envío que me remita en esta forma por el postal."  
D. J. García Revenga, s. m.,  
Molina 109, Madrid, y farmacia, San-  
tando 109, Madrid.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que daban su curación al  
**Depurativo Revenga**  
entresacamos el que hoy publicamos  
Ambrosio, Puerta de Morra, 1  
Goyosa, Grand, 2, y farmacias

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis